

**Protokół Nr IX.2015  
z sesji Rady Gminy w Wilkowie  
z dnia 29 października 2015 r.**

Sesja Rady Gminy odbyła się w Domu Kultury w Wilkowie w godz. 13<sup>00</sup> – 15<sup>20</sup>.

Na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło 12 radnych - *według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu*, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2015 r. poz. 1515) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Pan mgr Bogdan Zdyb,
- Sekretarz Gminy - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz,
- Skarbnik Gminy - Pani mgr inż. Teresa Żółtaszek,
- Kierownik Referatu - Pan mgr Kazimierz Olchawa,
- Radca Prawny - Pan mgr Jerzy Jakutajć

oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – *według list obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu*.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski, który przywitał zebranych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) o zmianie uchwały Nr III.8.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;
  - 2) o zmianie uchwały Nr III.9.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2015 rok;
  - 3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2016 rok;
  - 4) określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie Gminy Wilków;
  - 5) opłaty targowej;
  - 6) wprowadzenia zwolnień z podatku od nieruchomości;
  - 7) określenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości;
  - 8) określenia wzoru formularzy informacji o gruntach oraz wzoru deklaracji na podatek rolny;
  - 9) określenia wzoru formularzy informacji o lasach oraz wzoru deklaracji na podatek leśny;
  - 10) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości niezabudowanych, położonych w Wilkowie stanowiących własność Gminy Wilków;

- 11) wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata;
- 12) remontu drogi.
8. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.
9. Zapytania i wolne wnioski.
10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.
11. Zamknięcie obrad IX sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski, zwrócił się z zapytaniem czy są wnioski w sprawie zmiany porządku obrad.

Radny p. Edward Jaśnikowski zwrócił się do Rady Gminy w Wilkowie z wnioskiem o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w pkt. 11 w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie wniosek wniesiony przez Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w pkt. 11 w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata.

Za głosowało 8 radnych, przeciw – 2, wstrzymało się od głosowania – 2.  
Wniosek został przegłosowany większością głosów.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że porządek obrad sesji po uwzględnieniu wniesionych zmian przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy.
3. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.
4. Interpelacje radnych.
5. Informacja o wynikach analizy oświadczeń majątkowych.
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) o zmianie uchwały Nr III.8.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;
  - 2) o zmianie uchwały Nr III.9.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2015 rok;
  - 3) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2016 rok;
  - 4) określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie Gminy Wilków;
  - 5) opłaty targowej;
  - 6) wprowadzenia zwolnień z podatku od nieruchomości;
  - 7) określenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości;

- 8) określenia wzoru formularzy informacji o gruntach oraz wzoru deklaracji na podatek rolny;
  - 9) określenia wzoru formularzy informacji o lasach oraz wzoru deklaracji na podatek leśny;
  - 10) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości niezabudowanych, położonych w Wilkowie stanowiących własność Gminy Wilków;
  - 11) remontu drogi.
8. Odpowiedzi na zgłoszone w pkt. 4 interpelacje radnych.
  9. Zapytania i wolne wnioski.
  10. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.
  11. Zamknięcie obrad IX sesji Rady Gminy.

**Ad.2.** Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że na sesji gościmy p. Agnieszkę Trela działającą pod firmą FINANSE & ŚRODOWISKO Roger Trela Dąbrówka Łubniańska, która zobowiązała się do opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Wilków na lata 2015-2020 z perspektywą do roku 2025 wraz z utworzeniem bazy danych, szkoleniami dla pracowników oraz promocją planu.

p. Agnieszka Trela poinformowała, że opracowanie Planu Gospodarki Niskoemisyjnej pozwala gminie pozyskać fundusze unijne w latach 2015-2020. Z zapisów Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko wynika, że gminy, które opracowały PGN, czyli gminy posiadające dokumenty strategiczne w zakresie ograniczenia niskiej emisji mogą się ubiegać o udział w programach, których celem jest pozyskanie dofinansowania na działania takie jak: termomodernizacje budynków, wymiana kotłów grzewczych/pieców, wdrażanie Odnawialnych Źródeł Energii, działania z zakresu modernizacji transportu publicznego (zmniejszające emisję). Na potrzeby planu zostaje stworzona baza inwentaryzacji CO<sub>2</sub>, gazów i pyłów na terenie gminy. Obejmuje ona inwentaryzację emisji z budynków użyteczności publicznej, budynków mieszkalnych, emisję pochodzącą z transportu, oraz przemysł i usługi. Na podstawie analizy zebranych danych zostają zidentyfikowane obszary problemowe w gminie, oraz zostają zaproponowane działania krótko/średnio i długookresowe (na cały okres objęty planem), które mają przyczynić się do poprawy jakości powietrza. Zadania te są spójne z innymi strategicznymi dokumentami gminy takimi jak np. Plan Zagospodarowania Przestrzennego, Wieloletni Plan Inwestycyjny, Strategie Rozwoju, Programy Ochrony Powietrza.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy spółdzielnia może skorzystać z dofinansowania czy tylko indywidualny mieszkaniec.

p. Agnieszka Trela odpowiedziała, że tak.

Radna p. Irena Marszałek poinformowała, że z tego co się orientuje to jedyną formą dofinansowania dla spółdzielni są kredyty inwestycyjne na warunkach preferencyjnych na docieplanie budynków.

p. Agnieszka Trela odpowiedziała, że na razie planowane są kredyty ale z czasem będą różne formy dotacji.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy to będzie okres 2014-2020 czy inny.

p. Agnieszka Trela odpowiedziała, że program gospodarki niskoemisyjnej będzie przyjęty na lata 2016-20120.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski podziękował za przedstawienie i wyjaśnienie informacji dotyczących opracowania Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Wilków na lata 2015-2020.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował Radnych:

- w dniu 28.09.2015 r. wpłynęło do Rady Gminy w Wilkowie pismo wniesione przez Mieszkańców Wojciechowa - Kolonii z dnia 25.09.2015 r. o zabezpieczenie funduszy na budowę drogi w Wojciechowie – Kolonii w planie budżetowym na rok 2016;
- w dniu 02.10.2015 r. do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie wpłynęło pismo od Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego w sprawie ujęcia w porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie remontu drogi;
- w dniu 26.10.2015 r. do wiadomości Przewodniczącego Rady Gminy wpłynęło pismo od Radnej p. Ireny Marszałek o ujęcie w projekcie uchwały budżetowej na rok 2016 wydatku na montaż lamp oświetleniowych na ulicy Jesionowej i Kwiatowej w miejscowości Bukowie.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Rady Gminy znajdują się w biurze obsługi Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski poprosił Przewodniczących Komisji Rady Gminy o przedstawienie informacji z przeprowadzonych posiedzeń.

1) informacje z posiedzeń Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie:

Radny p. Grzegorz Hubicki – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, w dniu 28 września 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym zgodnie z planem pracy Komisji na 2015 r. dokonano kontroli w zakresie realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach za rok 2014 na terenie gminy. Komisja Rewizyjna po przeanalizowaniu otrzymanych materiałów i po wysłuchaniu wyjaśnień osób odpowiedzialnych nie wniosła wniosków z przeprowadzonej kontroli.

2) informacja ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych;

Radny p. Edward Jaśnikowski – Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że w dniu 26 października b.r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych, na którym

omówiono projekty uchwał na IX sesję, w tym m.in. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2016 rok. Komisje nie wniosły uwag do stawek proponowanych przez Wójta w projekcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2016 rok. Przewodniczący wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że jedną sporną kwestią był projekt w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata dlatego wystąpił z wnioskiem o wycofanie i powołania komisji doraźnej do zbadania tego tematu.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji z posiedzeń.

W dalszej części punktu dot. komunikatów głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski, który poinformował: *„w niedalekiej przeszłości dostaliśmy coś takiego. Powiem szczerze, że czasami jestem dumny, że możemy przeczytać pewne artykuły, czasami możemy się cieszyć, że udaje nam się w gminie wdrożyć pewne inwestycje, wdrożyć naprawdę ciekawe rozwiązania w naszej gminie. Powiem szczerze jest to owoc pracy, nie tylko jednej osoby, na pewno w każdej tej inwestycji pracuje wiele osób. Z jednym artykułem, który tu umieszczony został powiem szczerze, nie wiem, czy tylko ja czy też część radnych mówiąc szczerze mogłaby się nie zgodzić bo jest tam nie do końca prawda zapisana. Ja to czytając jak widzicie zdenerwowałem się trochę, szczerze mówiąc bardzo się zdenerwowałem niż co niektórzy. Tu jest ten artykuł nowy wóz strażacki dla OSP Wilków. Co niektórzy nie zdążyli przeczytać tego artykułu. Pytając na komisji, powiedzieli, że nie czytali. Szkoda taki fajny artykuł a ktoś nie przeczytał. Czytając taki artykuł ktoś nie zna całej prawdy można powiedzieć, że jest oszukiwany. My oszukujemy ludzi w tych niektórych bo niektóre są rzetelnie napisane artykuły. Ja osobiście nie zgadzam się na taki rodzaj prowadzenia. Nie wiem co to jest, następna kampania wyborcza, bo tak mówiąc szczerze, bo na każdym prawie zdjęciu jest jeden uczestnik tego wszystkiego, nie będę mówił kto, każdy widzi. Prawda przecież to widać. Nie zgadzam się z takim rodzajem prowadzenia tego pisma. My dajemy pieniądze na to, żeby ludzie otrzymywali rzetelną informację. Ja nie chcę żebyśmy tu byli noszeni na rękach jako nasza kochana rada. Nie po prostu rzetelna prawda. Ja się z tym nie zgodzę, jeśli dalej tak będzie prowadzone pismo, będę się starał tak zrobić, żeby to pismo było rzetelne i uczciwe. Ja dziękuję strażakom bo naprawdę wy zrobiliście dużo roboty, postaraliście się za pierwszym razem choć nie udało się, pewne tematy powzięto i teraz udało się wam w 100 %. Ja osobiście wam dziękuję. Niemniej jednak brakuje czegoś tu. Jeszcze raz powtórzę Panowie Urzędnicy nie jesteście tylko wy i ten Pan, który jest tutaj na zdjęciu, który tą inwestycję skończył ponoć. Gdybyśmy nie udzielili tej kwoty, nawet tej, tego wozu by nie było. Dlatego zastanówcie się na drugi raz jak będziecie pisać takie coś. Dziękuję.”*

Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski w swojej wypowiedzi poruszył temat dotyczący terminu w jakim proponuje sporządzanie protokołu z sesji. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy protokół powinien być sporządzony w okresie od dwóch do trzech tygodni po sesji ponieważ przy dłuższym okresie nie wszystko pamięta się i trzeba wtedy odtwarzać z taśmy a to dodatkowo zajmuje czas. Jednocześnie poinformował, że nie ma zarzutów do pracy p. Doroty Birskiej bo wykonuje ją bardzo dobrze. Podziękował p. Dorocie Birskiej za dotychczasową współpracę, która jego zdaniem jest na wysokim poziomie.

**Ad.3.** Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb w pisemnym sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej poinformował o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. Przedstawił też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji.

W nawiązaniu do złożonego sprawozdania Wójt poinformował:

- o odbiorze drogi transportu rolnego - ulicy Parkowej i o zwrocie środków z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 78.000 zł;
- o pracach wykonywanych na rowie poprzez wyłożenie go płytami ażurowymi przy chodniku na ulicy Długiej w Wilkowie. Ponadto na całej długości rowu będzie zamontowana barierka ochronna. Całość zostanie sfinansowana z oszczędności, które zostały po inwestycji.
- o rozpoczętych pracach w sprawie podłączenia pałacu i Spółki ATTIS w Idzikowicach do kanalizacji.

Przewodniczący Rady Gminy - p. Krzysztof Ostrowski zapytał czy są uwagi lub pytania do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał Rady Gminy.

Radni nie wnieśli uwag.

*Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy oraz z realizacji uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.*

**Ad.4.** Interpelacje wnieśli:

Radny p. Tadeusz Szkudlarski: *„Interpelacja radnego w imieniu mieszkańców Pągowa.*

1. *Jaka ustawa prawna zabrania wpisywania kwoty pieniężnej zobowiązania na kwitariuszach podatkowych i czy jest to zgodne z prawem.*
2. *Jeżeli ustawa nie zabrania, to na jakiej podstawie zabronił Pan wpisywania kwot w naszej gminie, jako jedynej z okolicznych gmin wiejskich. Obecny stan rzeczy wiąże się z uciążliwymi problemami nie tylko sołtysa ale przede wszystkim podatników.*

*Powyższe pytania z odpowiedziami zostaną podane do wiadomości mieszkańców Pągowa. Z poważaniem Radny Tadeusz Szkudlarski.”*

Radny p. Edward Jaśnikowski poinformował, że na jednym ze wspólnych posiedzeń komisji zgłaszał potrzebę dostarczenia tłuczni do miejscowości Pielgrzymowice. Poinformował, że zostało to później ustalone i potwierdzone z mieszkańcami na zebraniu sołeckim. Jednak do dnia dzisiejszego nie zostało to zrobione. Chodzi o to aby tą drogę utwardzić przed zbliżającymi się odstawami buraków. W związku z powyższym zapytał jak daleko ta sprawa jest zaawansowana i czy w ogóle cokolwiek będzie zrobione. Następnie poinformował, że na zebraniu wiejskim w Młokiciu w miesiącu sierpniu zgłoszony był problem podcinki drzew i do dnia dzisiejszego nie jest to zrobione. Radny poinformował, że z posiadanych informacji wie, że straż ma sprawny podnośnik bo jeździ i wykonuje usługi.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Tomasz Kraus poinformował, że będzie to interpelacja odnosząca się do wcześniejszych interpelacji zgłaszanych na sesjach. Poinformował, że nie uzyskał konkretnych odpowiedzi na wcześniejsze

zadane interpelacje. W związku z powyższym oczekuje od Pana Wójta odpowiedzi na interpelacje, które zgłaszał na poprzednich sesjach.

**Ad.5.** Wójt Gminy Wilków p. mgr Bogdan Zdyb na podstawie pisma Nr KS.2124.2.2015.AJ z dnia 20.05.2015 r. przedstawił informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za 2014 rok złożonych przez osoby określone w art. 24h ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski na podstawie pisma Nr RG.0043.3.2015.DB z dnia 11.05.2015 r. przedstawił informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez Radnych Gminy Wilków za rok 2014. Ponadto zapoznał z treścią pisma Naczelnika Urzędu Skarbowego w Namysłowie Nr APKP/7002-20/15 z dnia 14 października 2015 r. dot. informacji o wynikach analizy oświadczeń majątkowych złożonych za rok 2014 przez Radnych Gminy Wilków i osoby określone w art. 24h ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym oraz z pismem Wojewody Opolskiego Nr NK.I.414.1.354.2015 z dnia 29 października 2014 r. dot. informacji o wynikach analizy oświadczeń majątkowych za rok 2014 złożonych przez Wójta Gminy Wilków i Przewodniczącego Rady Gminy.

**Ad.6.** Radna p. Magdalena Łambucka – Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych Rady Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 20 października 2015 r. odbyło się posiedzenie Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych, porządek obrad dotyczył informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015. Dyrektorzy placówek oświatowych stosownie do art. 5a ust. 4 ustawy o systemie oświaty przygotowali pisemną informację o stanie realizacji zadań oświatowych swojej jednostki za ubiegły rok szkolny, w tym o wynikach sprawdzianu klas szóstych w szkołach podstawowych i egzaminów klas trzecich w gimnazjum. Ponadto w informacji uwzględnili następujące zagadnienia: kadra dydaktyczna, liczba dzieci, baza lokalowa, praca dydaktyczna, praca wychowawczo-opiekuńcza, zajęcia pozalekcyjne prowadzone przez szkołę, olimpiady i konkursy (miejsca i laureaci), osiągnięcia sportowe (miejsca i laureaci), dożywianie dzieci, współpraca z rodzicami, realizacja projektów ze środków zewnętrznych, pozostałe zagadnienia specyficzne dla placówki. Ponadto poruszono sprawy dotyczące: możliwości zatrudnienia dodatkowej osoby do pomocy nauczycielowi przy dzieciach w oddziale przedszkolnym funkcjonującym przy Publicznej Szkole Podstawowej w Bukowiu, potrzebę modernizacji boisk szkolnych w Bukowiu i w Idzikowicach oraz budowy sali gimnastycznej w Wilkowie przy gimnazjum.

Przewodniczący Rady Gminy – p. Krzysztof Ostrowski, zwrócił się z zapytaniem do Radnych czy są pytania do przedstawionej informacji o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015.

Radni nie wnieśli pytań.

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy w Wilkowie w godz. 13<sup>45</sup> – 13<sup>50</sup>.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski ustalił na nowo quorum. Obecnych było 12 radnych. Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.

**Ad.7.** Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Krzysztof Ostrowski przedstawił i poddał pod dyskusję projekty uchwał w sprawach:

- 1) o zmianie uchwały Nr III.8.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 polegające na:

- zwiększeniu planu dochodów bieżących ogółem o kwotę 353.683,90 zł, tj.
  - a) na podstawie pism z Krajowego Biura Wyborczego i Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego informujących o zwiększeniu dotacji na zadania zlecone i zadania własne o kwotę 319.683,90 zł,
  - b) z tytułu wpłaconej darowizny pieniężnej na zadania oświatowe o kwotę 25.000,00 zł,
  - c) w związku z podpisaniem umowy z PUP na dofinansowanie szkoleń pracowników ze środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego o kwotę 9.000,00 zł,
- zwiększeniu planu wydatków bieżących o kwotę 341.268,90 zł,
- zwiększeniu planu dochodów majątkowych o kwotę 5.468,00 zł.

w załączniku Nr 2 polegające na:

- zmniejszeniu w 2015 r. limitu zobowiązań na zadanie pn. „Zmiana studium i kierunków zagospodarowania Gminy Wilków” o kwotę 10.000 zł.,
- wprowadzeniu w 2015 r. do wykazu przedsięwzięć zadania pn. „Wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego Jakubowice I i Jakubowice II” oraz zadania pn. „Zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Wilków”. Limit zobowiązań ustalono po 5.000,00 zł na każde zadanie,
- wprowadzeniu w roku 2016 limitu zobowiązań na zadanie „Wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego Jakubowice I i Jakubowice II” w kwocie 20.000,00 zł. natomiast na zadanie „Zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Wilków” 40.000,00 zł.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr III.8.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.



*Uchwała Nr IX.58.2015 o zmianie uchwały Nr III.8.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.*

- 2) o zmianie uchwały Nr III.9.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2015 rok;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się zmiany w budżecie Gminy polegające na:

Zwiększeniu planu dochodów w następujących działach:

- w dziale 700 – *Gospodarka mieszkaniowa*, w związku z planowanymi dochodami z Urzędu Pracy z tytułu podpisanych umów o finansowanie działań obejmujących kształcenie pracowników ze środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego;
- w dziale 800 – *Oświata i wychowanie*, w związku z otrzymaniem darowizn pieniężnych na zadania oświatowe z przeznaczeniem na Publiczne Gimnazjum w Wilkowie;

Zmianie planu wydatków bieżących w następujących działach:

- w dziale 700 – *Gospodarka mieszkaniowa*, dokonuje się zmniejszenia planu wydatków bieżących o kwotę 14.000,00 zł,
- w dziale 600 – *Transport i łączność*, zwiększa się plan wydatków dokonywanych w ramach Funduszu sołeckiego,
- w dziale 752 – *Obrona Narodowa* – zwiększa się plan wydatków na wypłatę ekwiwalentu dla osób, które odbywały ćwiczenia wojskowe,
- w dziale 757 – *Obsługa długu publicznego*, zmniejsza się plan wydatków bieżących z tytułu planowanych spłat rat kredytów,
- w dziale 801 – *Oświata i wychowanie*, zwiększa się plan wydatków bieżących na zadania remontowe w związku z otrzymaną darowizną pieniężną,
- w dziale 852 – *Pomoc społeczna*, zwiększa się plan wydatków na zwroty do Urzędu Wojewódzkiego nienależnie pobranych dotacji,
- w dziale 900 – *Gospodarka komunalna i ochrona środowiska*, na realizację zadań związanych z gospodarką ściekową w gminie,
- w dziale 921 - *Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego*, zwiększa się plan wydatków dokonywanych w ramach Funduszu sołeckiego.

Zmianie planu wydatków majątkowych w następujących działach:

- zwiększa się w dziale 700 – *Gospodarka mieszkaniowa*, na zakupy inwestycyjne programów komputerowych do programowania przestrzennego i do kosztorysowania,
- w dziale 700 – *Plany zagospodarowania przestrzennego*, zmniejsza się plan wydatków na zadanie pn. „Zmiana studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilków” o 10.000 zł i zwiększa się plan wydatków na dwa kolejne zadania związane z planem zagospodarowania przestrzennego pn. „Wykonanie planu zagospodarowania przestrzennego Jakubowice I i Jakubowice II” i „Zmiana planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Wilków”,
- w dziale 921 – *Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego*, zmniejsza się plan wydatków dokonywanych w ramach Funduszu sołeckiego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały o zmianie uchwały Nr III.9.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2015 rok.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.59.2015 o zmianie uchwały Nr III.9.2014 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 29 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2015 rok, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.*

- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2016 rok;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że stawki podatków i opłat lokalnych obowiązujące w danym roku podatkowym ulegają corocznie zmianie na następny rok podatkowy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego i są zaokrąglane w górę do pełnych groszy. Uchwalone przez Radę Gminy stawki nie mogą przekroczyć górnych granic stawek ogłoszonych przez Ministerstwo Finansów. Wójt Gminy zaproponował stawki podatku na 2016 r. na poziomie roku 2015.

Tabela poniższa przedstawia proponowane stawki podatku na 2016 r. w porównaniu z ogłoszonymi przez Ministra Finansów i stawkami obowiązującymi w 2015 r.

Wyszczególnienie	Stawki Min. Fin. na 2015r.	Uchwała na 2015 r.	Stawki Min. Fin. na 2016 r.	Projekt uchwały na 2016 r.
1) Podatek od gruntów: a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków od 1 m <sup>2</sup> powierzchni	0,90	0,88	0,89	0,88
b) pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych od 1 ha powierzchni	4,58	4,51	4,58	4,51
c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1 m <sup>2</sup> powierzchni	0,47	0,34	0,47	0,34
2) Podatek od budynków i ich części: a) mieszkalnych od 1 m <sup>2</sup> powierzchni użytkowej	0,75	0,73	0,75	0,73
b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej od 1 m <sup>2</sup> powierzchni użytkowej	23,13	21,68	22,86	21,68
c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym od 1 m <sup>2</sup> powierzchni użytkowej	10,80	10,65	10,68	10,65

d) związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń od 1 m <sup>2</sup> powierzchni użytkowej	4,70	4,63	4,65	4,63
e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1 m <sup>2</sup> powierzchni użytkowej	7,77	7,49	7,68	7,49
3) Podatek od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3 – 7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych	-	-	-	-

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek poinformowała, że proponuje się obniżyć stawkę podatku od sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przykanalikami do 0,5% wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt 3 i ust. 3 - 7 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Od pozostałych budowli stawka wynosiłaby 2 %.

Radny p. Grzegorz Hubicki zapytał o podatek rolny, jaka będzie stawka.

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że jeśli chodzi o podatek rolny, podstawą do ustalenia podatku rolnego będzie średnia cena skupu żyta ogłoszona przez Prezesa GUS tj. 53,75 zł za dt. Stawka ta jest niższa niż obowiązująca w roku 2015, która wynosiła 61,37 zł. W przypadku zastosowania stawki ogłoszonej przez Prezesa GUS nie podejmuje się uchwały o jej wysokości.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2016 rok.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.60.2015 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Wilków na 2016 rok, stanowi załącznik nr 7 do protokołu.*

- 4) określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie Gminy Wilków;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że projekt uchwały opracowanow związku ze zmianą ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Doprecyzowane zostały zapisy, które narzuca ustawa. Stawki podatku nie uległy zmianie w porównaniu do roku poprzedniego.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie Gminy Wilków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała IX.61.2015 w sprawie określenia wysokości stawek w podatku od środków transportowych na terenie Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 8 do protokołu.*

5) opłaty targowej;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku ze zmianą ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, zgodnie z którą Rada Gminy może ustalić wysokość stawek opłaty targowej, po uprzednim wprowadzeniu opłaty targowej zgodnie z §1 projektu niniejszej uchwały. Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu komisji ustalono stawkę 10 zł.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie opłaty targowej.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.62.2015 w sprawie opłaty targowej, stanowi załącznik nr 9 do protokołu.*

6) wprowadzenia zwolnień z podatku od nieruchomości;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że Rada Gminy może wprowadzić inne zwolnienia niż określone w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych. Mogą to być wyłącznie zwolnienia przedmiotowe. Nie dopuszcza się zwolnień podmiotowych i przedmiotowo-podmiotowych.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień z podatku od nieruchomości.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.63.2015 w sprawie wprowadzenia zwolnień z podatku od nieruchomości, stanowi załącznik nr 10 do protokołu.*

- 7) określenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku ze zmianą ustawy o podatkach i opłatach lokalnych - zmienia się wzory informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.64.2015 w sprawie określenia wzoru formularzy informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, stanowi załącznik nr 11 do protokołu.*

- 8) określenia wzoru formularzy informacji o gruntach oraz wzoru deklaracji na podatek rolny;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku ze zmianą ustawy o podatku rolnym - zmienia się wzory informacji i deklaracji na podatek rolny.

Radna p. Irena Marszałek zapytała o dane w formularzach i jak to jest weryfikowane.

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że dane wykazane przez podatnika weryfikuje się z danymi zawartymi w ewidencji geodezyjnej prowadzonej przez Starostwo Powiatowe w Namysłowie.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy informacji o gruntach oraz wzoru deklaracji na podatek rolny.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.65.2015 w sprawie określenia wzoru formularzy informacji o gruntach oraz wzoru deklaracji na podatek rolny, stanowi załącznik nr 12 do protokołu.*

- 9) określenia wzoru formularzy informacji o lasach oraz wzoru deklaracji na podatek leśny;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek, która poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku ze zmianą ustawy o podatku leśnym - zmienia się wzory informacji i deklaracji na podatek leśny.

Radna p. Irena Marszałek zapytała kto składa deklaracje o lasach.

Skarbnik Gminy p. mgr inż. Teresa Żółtaszek odpowiedziała, że nadleśnictwo.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy informacji o lasach oraz wzoru deklaracji na podatek leśny.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.66.2015 w sprawie określenia wzoru formularzy informacji o lasach oraz wzoru deklaracji na podatek leśny, stanowi załącznik nr 13 do protokołu.*

- 10) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości niezabudowanych, położonych w Wilkowie stanowiących własność Gminy Wilków;

Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że projekt uchwały opracowano w związku z koniecznością przejęcia działki od Państwa Sz. w celu wykonania drogi zgodnie z zapisami planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Wilków, oraz usprawnienia poruszania się po nowo tworzonemu osiedlu domków jednorodzinnych.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości niezabudowanych, położonych w Wilkowie stanowiących własność Gminy Wilków.

Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

*Uchwała Nr IX.68.2015 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości niezabudowanych, położonych w Wilkowie stanowiących własność Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 14 do protokołu.*

11) remontu drogi;

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poprosił wnioskodawcę projektu uchwały o referowanie.

Radny p. Edward Jaśnikowski poinformował, że droga stanowi własność gminy, jest to droga transportu rolnego znajdująca się w Młokiciu w kierunku byłej owczarni do lasu. W miesiącu sierpniu b.r. w ramach środków z funduszu sołeckiego na rok 2015 zgodnie z uchwałą Zebrania Wiejskiego została częściowo wyremontowana. W ramach prac wykonano wykorytowanie drogi na odcinku około 650 m, uzupełniono powierzchnię kłińcem (7 transportów) i uwałowano. Do zamknięcia całkowitego remontu zabrakło 5 transportów kłińca, ubicia oraz rozplantowania. Zdaniem Radnego zaniechanie dokończenia remontu tej drogi spowoduje ponownie jej zniszczenie i zmarnowanie środków z funduszu sołeckiego. Droga ta służy mieszkańcom okolicznych sołectw naszej gminy, gdyż jest to jedyna droga dojazdowa do lasu, łącząca Młokicie z drogą wojewódzką Bierutów w kierunku Przeczowa. Radny zwrócił się z prośbą o pozytywne podejście do tematu.

Radna p. Irena Marszałek poinformowała, że zgodnie z interpretacją Pana Radcy Prawnego, jeśli zostanie wysłana uchwała bez podstawy prawnej to taką nadzór prawny odrzuci.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: *„na wspólnym posiedzeniu Radca Prawny przedstawił nam pewne wywody, stanowisko dotyczące pewnych uchwał, które były wcześniej przez inne rady wysyłane do nadzoru i z tego ja wywnioskowałem, że tam widocznie radca prawny się wykazał, czyli dał podstawę prawną mimo tego, że podejrzewał, że może nie przejść. Sądzę, że nasz Radca Prawny zna pewne przepisy prawa i zna te wywody, na które były te cofnięte uchwały, wykluczone. Niemniej jednak propozycja jest taka Radca na pewno coś znajdzie, bo jak się nie mylę Radca jest dla nas, bo stwierdzenie, że tylko dla gminy i urzędu to jest mylne. Niemniej jednak tutaj uchwała będzie poddana pod głosowanie a ja sobie pozwolę tutaj zapytać Radcę Prawnego jak Pan się ustosunkuje do tej uchwały, która przejdzie i czy Radca Prawny będzie opiniował tą naszą uchwałę i da jakiś powód, aby to przeszło.”*

Radca Prawny p. Jerzy Jakutajć: *„Panie Przewodniczący nie lubię osobistych wycieczek, że radca prawny tamten znalazł itp. To co znalazł to sądy administracyjne pokazały i nie wiadomo czy to radca znalazł. To po pierwsze. Jeszcze raz podkreślam, że ja się ustosunkowałem do tego projektu i mówię, że nie ma podstawy prawnej do podjęcia tego typu uchwały. Jeżeli Pan tak bardzo chce to podaję art. 18 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, który mówi: wszystkie sprawy niezastrzeżone do kompetencji innego organu należą do kompetencji rady. Jak ja robiłem wywód to wskazałem wyraźnie, że jest to kompetencja Wójta. Ja nie jestem tutaj od zajmowania stanowiska dotyczącego poszczególnych frakcji, opozycji itp. Ja jestem tylko i wyłącznie od prawa. Po drugie, ustawa o radcach prawnych gwarantuje mi, że ja wydaję opinię na podstawie prawa i własnego sumienia.”*

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „rozumując co Pan powiedział, nie będzie tutaj żadnej podstawy prawnej.”

Radca Prawny p. Jerzy Jakutajć: „podałem Panu podstawę, która nijak się ma ...”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „będzie czy nie będzie.”

Radca Prawny p. Jerzy Jakutajć: „nie znam podstawy prawnej, która by mówiła, że rada ma prawo podjąć taką uchwałę. Tamte co zostały podjęte zostały skreślone nie przez nadzór ale przez sądy administracyjne.”

Głos zabrał Radny p. Edward Jaśnikowski, który poinformował, że chce jeszcze taką rzecz dodać do poprzedniej wypowiedzi: „nie będę się przepychał, tylko powiem tak. Uchwała została zgłoszona zgodnie ze Statutem Gminy Wilków. Jako Radnemu przysługuje prawo złożenia. Złożona została w terminie. Jest to zadanie własne gminy bo remonty dróg należą i utrzymanie należy do gminy. Ja się tym sugerowałem i na podstawie tego złożyłem uchwałę.”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „Panie Radco proszę o pisemne potwierdzenie, że ta uchwała nie jest zgodna albo z Pana sumieniem albo z prawem do Przewodniczącego Rady Gminy.”

Radca Prawny p. Jerzy Jakutajć: „bezpośrednim przełożonym Radcy Prawnego jest Wójt Gminy. Proszę zwrócić się do Wójta Gminy aby wydał mi takie polecenie.”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „sytuacja jest jasna. Przedstawiłem swoją prośbę. Proszę o wydanie takiego polecenia.”

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb: „proszę złożyć na piśmie.”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zamknął dyskusję dotyczącą projektu uchwały w sprawie remontu drogi.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie remontu drogi.

Za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych,  
przeciw – 4 ,  
wstrzymało się od głosowania – 1.

Uchwałę podjęto większością głosów.

*Uchwała Nr IX.68.2015 w sprawie remontu drogi, stanowi załącznik nr 15 do protokołu.*

**Ad.8.** Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że odpowiedź na interpelację Radnego p. Tadeusza Szkudlarskiego będzie udzielona pisemnie.



Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poprosił Kierownika Referatu o udzielenie odpowiedzi na interpelację Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego w sprawie dostarczenia tłucznia do Pielgrzymowic.

Kierownik Referatu p. mgr Kazimierz Olchawa odpowiedział, że szkoda, że Radny wcześniej nie zapytał w tej sprawie ponieważ szczegóły zostały ustalone z Sołtysem Pielgrzymowic. Kierownik Referatu poinformował, że kliniec zostanie przywieziony dopiero jak droga zostanie wykorytowana. Ważne aby praca była wykonana a nieważne kto był wnioskodawcą. Zdaniem Kierownika wnioskodawcą są mieszkańcy Pielgrzymowic a nie Radny.

Głos zabrał Radny p. Edward Jaśnikowski, który odniósł się do wypowiedzi Kierownika. Poinformował, że przed sesją zapytał Pana Sołtysa czy został przywieziony kliniec, otrzymał informację, że nie. Ponadto poinformował, że Sołtys nie przekazał mu informacji o tym, że droga musi być wykorytowana. Radny poinformował, że jako pierwszy zgłaszał problem dostarczenia kamienia dlatego jako Radny z przysługującego mu prawa skorzystał.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział na interpelację w sprawie podjęcia drzew w Młokiciu. Wójt Gminy poinformował, że zadania statutowe ochotniczej straży pożarnej są nieco inne niż podcinanie drzew. Wójt Gminy poinformował, że nie jest ich kierownikiem i nie zatrudnia ich bo jak sama nazwa wskazuje są to ochotnicy. Podnośnik, który jest w OSP Bukowie jest ich własnością jako stowarzyszenia, którego nie jest właścicielem. Poinformował, że w miarę możliwości i w miarę posiadanych środków do pracy będą podcięte ale w jakim terminie na dzień dzisiejszy nie odpowie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Tomasz Kraus przypomniał interpelacje, które dotyczyły:

- zamontowania lampy na przystanku PKS w Krzykowie koło bloków,
- przekazania do Starostwa Powiatowego i współpraca ze Starostwem w sprawie poprawy spływów na drodze, która była odtworzona w Krzykowie po kanalizacji,
- poprawy ubytków na kluczowych zakrętach w wiosce (na wjeździe do wioski i na zakręcie w wiosce) gdzie te zakręty na dzień dzisiejszy są zdewastowane i zagrażają bezpieczeństwu ruchu drogowego,
- usunięcia powalonych drzew w tym m.in. w parku, po wichurze, która miała miejsce jeszcze w lipcu b.r. Zapytał, kiedy zostaną do końca drzewa usunięte.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział na interpelacje wniesione na obecnej sesji:

- sprawa dot. zamontowania lampy na przystanku PKS w Krzykowie koło bloków - zadanie jest w trakcie realizacji,
- w sprawie modernizacji nawierzchni drogi odtworzonej w Krzykowie po kanalizacji Gmina wystąpiła z pismem do Zarządcy Drogi - Starostwa Powiatowego w Namysłowie.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poprosił Inspektora ds. gospodarki komunalnej i BHP p. Wiesława Kwietnia o udzielenie odpowiedzi na interpelację Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie w sprawie usunięcia powalonych drzew.

Inspektor ds. gospodarki komunalnej i BHP p. Wiesław Kwiecień odpowiedział, że większość drzew jest pocięta lub zabezpieczona i nie zagraża bezpieczeństwu. Zostało drzewo o dużych rozmiarach w parku ponieważ Gmina nie posiada obecnie na swoim stanie dużej prowadnicy, zamówiono ją i po niedzieli zostanie to wykonane. Natomiast w kwestii usunięcia drzew znajdujących się na cmentarzu to Gmina czeka na decyzję od Konserwatora Zabytków w Opolu.

#### **Ad.9.** Zapytania i wolne wnioski.

Radny p. Edward Jaśnikowski: „na podstawie § 33 pkt. 3 i 4 Statutu Gminy Wilków zgłaszam wniosek formalny w sprawie przeprowadzenia kontroli doraźnej przez Komisję Rewizyjną. Zakres kontroli dotyczy:

- 1) drogi transportu rolnego (zaoranej), obejmującej działkę nr 502 o powierzchni 0,4900 ha, położoną w Bukowiu, zapisaną w księdze wieczystej nr OP1U/00047830/8 stanowiącą własność Gminy Wilków,
- 2) określenie okresu za jaki były pobierane opłaty dzierżawy i inne opłaty przez Urząd Gminy bez tytułu prawnego, na podstawie jakich dokumentów,
- 3) kto dokonywał wpłat i kto jest odpowiedzialny za księgowanie i na jakim koncie tych wpłat dokonano w Urzędzie Gminy,
- 4) do czasu zakończenia kontroli doraźnej przez Komisję Rewizyjną wstrzymać wszelkie czynności prawne dotyczące tej drogi.”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poddał pod głosowanie wniosek formalny w sprawie przeprowadzenia kontroli doraźnej przez Komisję Rewizyjną.

Za przyjęciem wniosku formalnego głosowało 9 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 3.

Wniosek formalny podjęto większością głosów.

Wójt Gminy mgr Bogdan Zdyb w imieniu swoim i Pani Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich w Dębniku zaprosił Radnych, Sołtysów i zaproszonych gości na uroczystą mszę świętą z okazji 97 Rocznicy Odzyskania Niepodległości, która odbędzie się w dniu 11 listopada b.r. w Kościele Parafialnym p.w. św. Mikołaja w Wilkowie o godzinie 12<sup>00</sup> oraz na wieczorną część uroczystości, która rozpocznie się o godzinie 17<sup>00</sup> „Ogniskiem Patriotyzmu” na boisku szkolnym przy Publicznej Szkole Podstawowej Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich w Dębniku.

Radny p. Edward Jaśnikowski w swojej wypowiedzi odniósł się do zapisu z protokołu Nr VIII.2015 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 września 2015 r.: „na sugestie Radnego p. Grzegorza Hubickiego, który w swojej wypowiedzi odniósł się do uchwał budżetowych i głosowania nad nimi. Zdaniem Radnego zabrakło przed sesją wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy w Wilkowie aby wszyscy Radni mogli się wypowiedzieć. Pan Wójt odpowiedział, że wspólnie ustalił z Przewodniczącym Rady Gminy, że projekty uchwał będą omawiane na poszczególnych komisjach i nie będzie wspólnego posiedzenia komisji.” Radny zapytał: „jak to się ma do statutu i do zasad demokracji, że Pan jako Wójt decyduje czy mają być wspólne posiedzenia komisji.”

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że jeśli chodzi o wspólne posiedzenie komisji przed poprzednią sesją to wspólnie z Przewodniczącym Rady Gminy ustalili, że nie ma potrzeby jej zwoływać. Wójt Gminy poinformował, że to nie jest czyjaś kompetencja tylko po pierwsze potrzeba a po drugie trzeba zabezpieczyć środki na komisje na podstawie planów pracy. Każde wspólne posiedzenie generuje pewne koszty. Jednakże zdaniem Wójta Gminy środki na obsługę Rady Gminy muszą być zawsze zabezpieczone. Ponadto poinformował, że nie jest to tak, że ktoś chce czy ktoś nie chce.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski w swojej wypowiedzi odniósł się, że była taka sytuacja, padło takie sformułowanie „*że nie widzimy bo Pan Wójt odpowiedział, że nie jest w stanie przygotować się na tą komisję aby odpowiadać na te moje pytania dotyczące właśnie budżetu, które zaplanowałby na 2016 rok. Mogę powiedzieć tylko tyle, że jeśli komisje nie zgłosiły takiej potrzeby to komisja nie będzie realizowana. Powtórzę, na komisjach też mówiliśmy, że komisje są potrzebne ale tu jest rola przewodniczących żeby się dogadać kiedy i na pewno jak się dogadacie kiedy i zgłosicie wnioski i Wójt czy będzie chciał czy nie będzie chciał raczej nie odmówi. Jeszcze raz powtórzę rola przewodniczących, ja też jestem za tym, żeby za każdym razem komisje były przed sesją bo widzimy co jest dzisiaj nie jest to pięć godzin jak ostatnio a raptem dwie godziny. To nie jest wola Wójta czy Przewodniczącego Rady Gminy a raczej przewodniczących gdzie sami zapraszacie i podpisujecie. To w woli sprostowania*”. Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy jest zapis kto i konkretnie kto odpowiada.

Głos zabrał Radca Prawny p. mgr Jerzy Jakutajć, który odpowiedział, że Radni pracowali nad Statutem Gminy Wilków prawie rok. Następnie poinformował, że pracami komisji kieruje Przewodniczący lub członek komisji wyznaczony przez Przewodniczącego. Przewodniczący lub członek komisji zwołuje posiedzenie, ustala porządek obrad a nie Wójt. Komisje w realizacji zadań o charakterze kompleksowym należącym do właściwości kilku komisji mogą odbywać wspólne posiedzenia, ale to nie Wójt zwołuje. Rada jest niezależna, jeśli chce to zwołuje posiedzenie a administracja zapewnia obsługę.

Radny p. Edward Jaśnikowski: „*ja zadałem proste pytanie, kto decyduje a nie jak tu, że ja zdecydowałem z Przewodniczącym, o tą mi chodzi rzecz. A nie jest tajemnicą, że my nie zgłaszamy Panie Radco Prawny i Panie Wójcie potrzebę komisji, tylko my dostajemy informację, że w tym i w tym dniu jest planowane wspólne posiedzenie komisji. To nie jest tajemnica. Proszę nas nie czarować.*”

Radna p. Irena Marszałek poinformowała, że kiedy jest sesja decyduje Przewodniczący Rady Gminy, nie musi konsultować się z poszczególnymi przewodniczącymi. Zdaniem Radnej brak jest informacji skąd poszczególni przewodniczący mogą wiedzieć kiedy planowana jest sesja. Tutaj powinien być przepływ informacji, pracownik do obsługi organów rady po otrzymaniu informacji od Przewodniczącego Rady Gminy o terminie sesji powinien powiadomić poszczególnych przewodniczących ponieważ muszą być zgodnie ze statutem zachowane terminy. Stwierdziła, że w tej całej sprawie chodzi o to i nic więcej.

Radca Prawny p. mgr Jerzy Jakutajć odpowiedział, że nie może się w tej sprawie wypowiedzieć bo nie wie, jaki jest przepływ informacji.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb zwrócił się do Radnego p. Edwarda Jaśnikowskiego, że jest Radnym drugą kadencją i jak sięga pamięcią zawsze były i są wspólne posiedzenia komisji. Wspomniał, że raz się zdarzyło, że nie było przed poprzednią sesją. Poinformował, że to była wspólna decyzja. Wójt Gminy poinformował, że wspólne komisje ułatwiają pracę Radzie. Ponadto poinformował, że jest to bardziej obyczajowo niż ustawowo.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że poprzednia kadencja miała pewne ustalenia, z góry było wiadomo, że jak sesja w czwartek to jest komisja w poniedziałek. Zdaniem Przewodniczącego Rady Gminy w tej kadencji coś zamarło ale już ta kwestia została wyjaśniona.

Radny p. Jan Binerat zapytał kiedy będzie dokończone podcinanie, przecinanie i wycinanie drzew w Wojciechowie oraz zapytał o drzewa, które zostały uszkodzone w czasie burzy. Ponadto Radny odniósł się w swojej wypowiedzi do firmy, która podcinała drzewa w Wojciechowie.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb poinformował, że Starostwo Powiatowe ogłosiło przetarg na wycinanie tych drzew. Został wyłoniony wykonawca. W tym roku mają zostać wycięte te drzewa w Wojciechowie, które zostały wcześniej przeznaczone do wycięcia. W kwestii uszkodzonych drzew w czasie burzy Wójt poinformował, że prace zostały wykonane. Natomiast co do pracy firmy poinformował, że nie będzie się wypowiadał.

Głos zabrała Sołtys Wsi Wojciechów p. Urszula Sulima, która poinformowała, że rozmawiała z Panami z firmy w sprawie wycinki drzew, podczas kiedy podcinali drzewa w Wojciechowie. Otrzymała informację, że podcinali tylko te gałęzie, które zagrażały bezpośredniemu bezpieczeństwu a wycinki drzew nie będzie bo nie ma pieniędzy.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski poinformował, że chce odnieść się do swojej interpelacji. Poinformował, że czekał do końca sesji bo myślał, że któryś z sołtysów zabierze głos. Ale wychodzi, że tylko jemu nie pasuje a wszystkim sołtysom pasuje. Następnie przedstawił sytuację, jaka miała miejsce kiedy zbierał podatek. Jeden podatnik zgubił nakaz podatkowy i nie wiedział jaką kwotę ma zapłacić. Wtedy on zadzwonił do Urzędu Gminy w tej sprawie i nie udzielono mu informacji, bo jest to tajemnica. W związku z powyższym zapytał Pana Radcę Prawnego na czym polega ta tajemnica.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że pracownik postąpił prawidłowo, nie ma prawa udzielać osobom drugim informacji o wysokości podatku a tym bardziej telefonicznie nawet Panu Sołtysowi pomimo, że się przedstawił ponieważ obowiązuje ochrona danych osobowych.

Radca Prawny p. mgr Jerzy Jakutajć odpowiedział, że obowiązuje ustawa o ochronie danych osobowych i o ochronie danych wrażliwych, które administracja musi przestrzegać. Radca Prawny odniósł się do Radnego: „*Pan wychodzi z takiego założenia, że ja Radny dzwonię i mi nie powiedzą, że mój głos znają.*” Radca Prawny poinformował, że ustawodawca zakładał, że jak ktoś dzwoni to urzędnik nie pozna po głosie. Skąd i jak ma urzędnik zweryfikować kto dzwoni. Takie prawo obowiązuje nie tylko w tej gminie ale w całej Polsce. Wyjaśnił, że jeśli ktoś zgubił nakaz podatkowy, to nie jest to problem sołtysa tylko podatnika. Podatnik powinien przyjechać do gminy

i otrzyma wówczas duplikat decyzji. Radca Prawny stwierdził, że może to tłumaczenie Radnemu nie wystarczy bo patrzy na społeczne odruchy ale urzędnicy muszą przestrzegać prawa.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski zapytał dlaczego w Świerczowie i w Domaszowicach mają wpisywane tylko Wilków nie, wie bo był osobiście. Zapytał czy tam jest inne prawo, jakim prawem kieruje się Wójt.

Radca Prawny p. mgr Jerzy Jakutajć odpowiedział, że nie wie, jeśli tak mają to nie przestrzegają prawa. Poinformował, że zostały wymienione te miejscowości, które też obsługuje prawnie. Podniósł, że nie wszystkie sprawy do niego trafiają. Radca nie może więc za wszystko odpowiadać.

Radny p. Tadeusz Szkudlarski stwierdził, że: *„zrozumiałem, że tamci łamią prawo a tylko Wilków nie łamie.”*

Sołtys Wsi Bukowie p. Barbara Kuświk poinformowała, że na zebraniu wiejskim obiecano, że zostaną zakupione bramki do Bukowia. Minęły już trzy tygodnie i nadal ich nie ma. W związku z powyższym zapytała kiedy zostaną zakupione.

Głos zabrał p. Daniel Silmat, który poinformował, że otrzymał informację, że bramki są już kupione i zostały przywiezione do Bukowia. Poinformował, że dzisiaj osobiście będzie je odbierał ze szkoły.

Głos zabrał Naczelnik OSP w Wilkowie p. Wiesław Kwiecień, który podziękował za zaproszenie na sesję. Następnie w swojej wypowiedzi poinformował, że *„w nawiązaniu do tego co powiedział Pan Przewodniczący Rady Gminy odnośnie zakupu samochodu strażackiego do OSP w Wilkowie sukces ma wielu ojców i niewątpliwie naszym jest Rada Gminy, która podjęła uchwałę jednogłośnie o przeznaczeniu środków finansowych na zakup tego samochodu. Niemniej jednak idąc dalej tym tokiem myślenia, wnioskodawcą o przyznanie tych środków finansowych był Pan Wójt. To pan Wójt wspólnie z Panią Skarbnik znaleźli te środki finansowe, zaproponowali Państwu i Państwo przychyliłiście się do wniosku Pana Wójta, za co serdecznie w imieniu swoim i strażaków z Wilkowa i całej Gminy bardzo dziękujemy. Jak powiedziałem, idąc dalej tym tokiem to głównymi ojcami sukcesu jest Rada Gminy, Pan Wójt ale nie ukrywam, że gdyby nie Minister Pan Rakoczy do którego Pan Wójt wielokrotnie jeździł do Warszawy i do Opola to tych środków by zabrakło i moglibyśmy mieć 150.000,00 zł z Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego a i tak by brakowało 150.000,00 zł. Chciałbym powiedzieć, że ten sukces to praca wielu ludzi, którzy są bezimienni, chciałbym podkreślić, że duża jest tu zasługa Pań z księgowości na czele z Panią Skarbnik, Pana Kierownika z jego referatem i wielu innych strażaków. Szanowni Państwo to nie jest tak, że przyznaliście środki, to jak powiedział Przewodniczący to był początek a praca żeby to spać to zasługa Komendanta Powiatowego, Komendanta Wojewódzkiego i wielu innych osób, których należałoby wymienić ale trzeba byłoby dużo czasu i tak można byłoby kogoś pominąć i wtedy ktoś by miał pretensje. Już dzisiaj jako OSP Wilków wspólnie z Panem Wójtem chcemy zaprosić Szanowną Radę, Sołtysów na poświęcenie samochodu, które odbędzie się w pierwszych dniach czerwca 2016 r. Ponadto przygotowałem się również pod kątem finansowym bo myślałem, że Przewodniczący zapyta jakie są potrzeby OSP. Chciałbym przypomnieć, że od stycznia zmienia się ustawa o ochronie przeciwpożarowej i będzie obowiązywał 23 % VAT a na dzień dzisiejszy jest 8 %. W związku z powyższym zwracam się z prośbą*

*do Państwa: w OSP Wilków brakuje czterech aparatów powietrznych jest to kwota 20.000,00 zł. Jeśliby Szanowna Rada te środki dołożyła to zaoszczędzilibyśmy 15 % a jest to kwota 3.000,00 zł. Takie same potrzeby ma OSP Bukowie, ale o tym na pewno powie Prezes Daniel Simlat. Szanowni Państwo jeszcze raz serdecznie dziękuję, za to, że podjęliście taką decyzję. Mamy nadzieję, że dalej będziecie konsekwentni i w perspektywie nieodległego czasu będziecie myśleć o OSP w Bukowiu bo tam też jest potrzeba zakupu samochodu. Jeszcze raz bardzo dziękuję.”*

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski zwrócił się z prośbą do p. Wiesława Kwietnia, żeby następnym razem to on pisał artykuł bo warto takie słowa przeczytać i usłyszeć, o których mówił. Natomiast jeśli chodzi o kwotę 20.000 zł czy 30.000 zł to poinformował, jeśli Pan Wójt z Panią Skarbnik znajdą to na pewno Rada przegłosuje.

Obrady sesji opuściła Radna p. Magdalena Łambucka i Sołtys Wsi Bukowie p. Barbara Kuświk.

Prezes OSP w Bukowiu p. Daniel Simlat: *„w zasadzie podziękowania należy rozpocząć od radnych poprzedniej kadencji, są wśród nas niektórzy z nich, bo decyzja o zakupie samochodu zapadła dwa lata temu, następnie obecnej radzie i wójtowi za to, że tą decyzję podtrzymali a co ważniejsze, że znaleźli niemałe środki na jej realizację. W następnej kolejności słowa podziękowania należą się Prezesowi Oddziału Powiatowego ZOSP RP druhowi Henrykowi Serudze oraz Komendantowi Powiatowemu PSP w Namysłowie st. bryg. Krzysztofowi Gackowi a także Opolskiemu Komendantowi Wojewódzkiemu nadbryg. Karolowi Stępniewi i Zarządowi Wykonawczemu OW ZOSP RP w Opolu. Do wyżej wymienionych należy również dodać osoby, które w sposób pośredni zagwarantowały powodzenie w uzyskaniu pozostałych środków na samochód dla OSP w Wilkowie. Na koniec chciałbym dodać, że najważniejsze jest to, że samochód stoi w garażu i będzie za kilka dni mógł nam służyć. Połowa pracy za nami, druga połowa to starania aby za rok może dwa w OSP w Bukowiu także mógł stanąć taki samochód. Jeszcze raz dziękuję wszystkim zaangażowanym w tą sprawę.”*

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Namysłowskiego p. Mariusz Jabłoński, który poinformował, że dzięki artykułowi „zakup nowego samochodu do OSP w Wilkowie. Przewodniczący Rady Gminy zwrócił na niego uwagę, ponieważ do tej pory zapraszał go na sesje, a udawał że go nie widzi.” Stwierdził, że takie zachowanie to już jest prywatna sprawa Przewodniczącego. Następnie odniósł się do wypowiedzi Ministra Spraw Wewnętrznych p. Stanisława Rakoczego. Poinformował, że istnieje prawo prasowe, i wypowiedź zamieszczona w ww. artykule została zautoryzowana przez służby ministerstwa i nie ma prawa dokonać najmniejszej przeróbki. Poinformował, że bałby się poprosić Ministra jak sugerował mu jeden z Radnych, żeby dopisać „tego lub tamtego bo jakbyśmy dopisali czterech to kolejny byłby niezadowolony”. Poinformował, że nie ma takiej władzy, żeby powiedzieć Ministrowi, że napisał artykuł zły. Ponadto poinformował, że podobna wypowiedź Ministra trafiła do gazety „Kurier Namysłowski” i nie słyszał aby Minister musiał pisać sprostowanie. Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy, że jeśli Przewodniczący chce to napisze do Ministra aby napisał sprostowanie, że pieniądze dała Rada Gminy a nie tylko przyłożył się do tego Pan Wójt i strażacy z Wilkowa. Następnie odniósł się do

wypowiedzi jednego z komendantów, poinformował, że nie wiedział, kto ten samochód załatwił, kto i ile dał.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „*przykro mi jest, że Pan nie wie co Pan piszesz. Kwestia jest tego typu, nie wiem kto to daje ale podpisane jest Jabłoński. Niech Pan się zastanowi co Pan mówi. Moim zadaniem jeśli Pan piszesz w gminnym, dajesz, to niech Pan się dowie konkretnie u źródła kto, gdzie i za co. Jeśli Pan piszesz na potrzeby reklamowe tego Pana i mówi Pan, że tylko tę wypowiedź nie będzie redagował co to jest. Jeśli Pan nie wiesz co mówisz, to jeszcze raz niech Pan przeczyta bo tu pisze Mariusz Jabłoński.*”

Radny p. Tadeusz Szkudlarski: „*dla mnie jest dziwne, jest Pan Wiceprzewodniczący Rady Powiatu i Pan nie wie kto przydziela pieniądze gminne, że nie Wójt, nie Pan Rakoczy za zgodą Rady, że Pan nie wiedział. Jest to dla mnie bardzo dziwne.*”

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski: „*znaczy Pan, że jest Pan na sesjach i Pan tego nie widzi. Jest Pan na sesjach czy Pan tylko bywasz.*”

Radny p. Grzegorz Hubicki poprosił by po zamknięciu obrad został Przewodniczącym Rady Gminy, poszczególni przewodniczący komisji i Komisja Rewizyjna.

Sołtys Wsi Pszeniczna p. Alina Wróblewska odniosła się do słów Radnego p. Tadeusza Szkudlarskiego jednocześnie Sołtysa Wsi Pągów w sprawie wpisywania kwot podatku w kwitariuszach. Poinformowała, że jej osobiście też się to nie podoba ale musimy przestrzegać prawa. Poinformowała, że z tego co dzisiaj usłyszała to nasza gmina pierwsza to wprowadziła skoro w innych gminach są a u nas nie.

Pan Stanisław J. poinformował, że wczoraj na drodze transportu rolnego gdzie ma być zlikwidowany przejazd kolejowy był robiony pomiar sprzętu rolniczego. Zapytał jaki adekwatny będzie to pomiar skoro jest już po pracach rolniczych i obecnie rolnicy już nie jeżdżą po drogach transportu rolnego.

Wójt Gminy p. mgr Bogdan Zdyb odpowiedział, że był robiony pomiar natężenia ruchu a nie pomiar przejeżdżającego sprzętu rolniczego. Wójt poinformował, że Zarząd Kolei Państwowych zwrócił się z prośbą do Gminy o zmierzenie natężenia ruchu na wszystkich przejazdach kolejowych na terenie Gminy Wilków. Pomiar był robiony wczoraj w godzinach do 6<sup>00</sup> do 18<sup>00</sup>.

**Ad.10.** Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski poinformował, że protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady i na obecnej sesji.

Nie było uwag do niniejszego protokołu.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie.

Za zatwierdzeniem protokołu głosowało 11 radnych,  
przeciw – 0 ,  
wstrzymało się od głosowania – 0.

Protokół z poprzedniej sesji został zatwierdzony jednogłośnie.

**Ad.11.** W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Ostrowski podziękował zebrany za udział w obradach i zamknął IX sesję Rady Gminy w Wilkowie.

**Przewodniczący  
Rady Gminy**

**Krzysztof Ostrowski**

Protokołowała:

**Podinspektor  
ds. obsługi organów gminy**

**Dorota Birska**